

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. Суббота, 27 июля 1985 г. № 120 (14206) Цена 3 коп.

## ЗДРАВСТВУЙ, ФЕСТИВАЛЬ!

С ЕГОДНЯ в Москве берет старт XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Во второй раз наша столица встречает посланцев всех пяти континентов земного шара. Это событие станет большой вехой в движении миролюбивых сил.

Комсомольская организация Люберецкого района деятельно готовилась к всемирному форуму молодежи. В районе проведено три субботника, средства от которых — 72 тысячи рублей — направлены в фонд фестиваля. В первичных организациях ВЛКСМ было развернуто социалистическое соревнование за право получить имя XII Всемирного. Активно велось оно в совхозе «Белая Дача», на Люберецком ковровом комбинате, на других предприятиях. Молодые ковровщики выступили с инициативой «XII Всемирному фестивалю — 12 ударных вахт». А комсомольско-молодежная бригада В. Алексинной с Лыткаринского завода оптического стекла стала автором почини — работать в дни фестиваля на экономленных материалах. Звенья тепличниц белодачичцев, которыми руководят Татьяна Пекур, Вера Никонова и Вера Кириллова, уже удостоены

права называться почетным именем.

Подготовка к этому событию вызвала у молодежи района подъем политической и трудовой активности. Повсюду состоялись комсомольские собрания, малые фестивали. Школы и Дома пионеров провели ярмарки солидарности. В начале июля через наш район прошла эстафета мира. Среди проходивших общегородских праздников, посвященных протиходских акций, посвященных форуму юности планеты, — конкурсы песни и плаката. Проведение в Люберцах, Лыткарине Международного дня молодежи вылилось в яркие городские праздники, которые вызвали большой интерес не только у молодых жителей, но и всего населения.

Самые лучшие представители 42-миллионной армии комсомольцев страны удостоены права стать делегатами молодежного форума. Их две тысячи. В состав делегации Московской области вошел и люберецчанин В. В. Люльков. Он возглавляет бригаду в цехе № 27 завода имени Ухтомского, является членом бюро областного комитета ВЛКСМ, избирался делегатом XIX съезда комсомола. Вместе с бригадой Героя Социалистиче-

ского Труда А. И. Макаревой его коллектив брал на себя повышенное обязательство — завершить пятилетнее задание к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Намеченное было достигнуто.

От нашей комсомольской организации в фестивале принимают участие и 7 туристов. Это — молодые предельники производства с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями.

По программе фестиваля 2 августа предусмотрен день страны-хозяйки, когда зарубежные делегации встретятся с советскими сверстниками, воочию убедятся в преимуществах социалистического образа жизни, посмотрят, как трудятся, отдыхают, чем интересуются молодые советские рабочие, колхозники, ученые.

Выполнены работы по благоустройству дорожных магистралей, прилегающих территорий. Подготовлена наглядная агитация. Это всевозможные красочные стенды, панно, рассказывающие о буднях молодых тружеников, плакаты, фестивальные «ромашки» и т. д.

**Е. НАЗАРОВ,**  
второй секретарь  
Люберецкого ГК ВЛКСМ.

## 13 тысяч сувениров

Коллектив Ухтомского завода металлоизделий успешно освоил производство напроновых хозяйственных сумок с символической XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Ему был выдан специальный диплом Советского подготовительного ко-

митета на право выпуска фестивальных сувениров. Уже изготовлено свыше 10 тысяч штук популярных изделий на сумму около 12 тысяч рублей. На выпуске новой продукции отличились швей-мотористки бригады Л. Н. Тимохиной. В ре-

зультате профессионального мастерства, рационального использования рабочего времени они ежедневно выполняют задания на 125—130 процентов. Труженики завода намерены изготовить не менее 13 тысяч штук добротного качества.

**А. ПЕТРОВ.**

## БЛИЗКИ К ЦЕЛИ

этот успех достигнут, несмотря на неблагоприятные погодные условия.

Примерно таких же результатов добиваются экскаваторщик Л. А. Прокопьев, водитель Н. И. Шелудько, крановщик И. В. Батурич с третьего участка. Отмечена их хорошая работа на сооружении компрессорных и нефтеперекачивающих станций.

В целом весь коллектив нашего управления решил с честью встретить XXVII съезд КПСС, приняв повышенное социалистическое обязательство — спра-

виться с пятилетним заданием к 1 сентября — Дню работников нефтяной и газовой промышленности. План текущего года наши труженики намерены выполнить к 25 декабря. Уже сейчас ими созданы все предпосылки для того, чтобы сдержать свое слово. Ведь большинство экипажей механизаторов значительно опережает производственный график.

**А. ЖАЛИЛОВА,**  
начальник планового  
отдела УМР треста  
«Центргазпромстрой».

## ЗА ЭКОНОМИЮ — ВТОРОЕ МЕСТО

Подведены итоги социалистического соревнования между городами и районами Московской области за экономию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов за первое полугодие 1985 года. В совместном постановлении бюро МК КПСС, исполкома Мособлсовета, президиума МОСПС и бюро МК ВЛКСМ отмечается, что трудовые коллективы области, готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, претворяя в жизнь решения партии и правительства, широко развернув соревнование, продолжали работу по усилению режима экономии на всех участках производства и сферы обслуживания.

За достижение высоких результатов в осуществлении режима экономии Люберецкому району присуждено второе место с вручением Почетной грамоты МК КПСС, Мособлсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ.

Труженики нашего района, участвуя во Всесоюзном общественном смотре использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, за минувшее полугодие сэкономили 3,6 тысячи тонн металла, 3,3 тысячи тонн цемента, 7,7 тысячи тонн лесоматериалов, 20,2 тысячи тонн топлива, 44,5 тысячи гигакалорий тепла, 20,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии, более 700 тонн бензина и свыше 400 тонн дизельного топлива.

## НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС



Многие ремонтные операции выполняет слесарь широкого профиля А. П. Кузнецов в Энергомеханическом отделе Люберецкого завода строительных конструкций и деталей. За добросовестный и качественный труд участник предсезонной вахты имеет немало поощрений от администрации предприятия.

Товарищи по работе знают Анатолия Павловича как активного коммуниста. Он входит в состав профсоюзного комитета завода, уже много лет является членом добровольной пожарной дружины. И везде о нем можно слышать хорошие отзывы. Ведь Анатолий Павлович умело сочетает основную производственную деятельность с общественной работой.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

### Полнятся сенные сараи

В хозяйствах нашего района продолжается заготовка кормов для крупного рогатого скота на предстоящую зимовку. За три дня с 23 по 25 июля запасы сена пополнились в колхозе им. Дзержинского на 66 тонн, в племсовхозах «Ульянино» — на 64, «Малышево» — на 62 и «Фоминское» — на 24 тонны. Первое место в соревновании и переходящий вымпел райкома профсоюза работников сельского хозяйства и совета РАПО присужден механизированному отряду колхоза им. Дзержин-

ского. Отмечена хорошая работа отряда Константиновской птицефабрики, который за три дня заготовил 105 тонн витаминно-травяной муки.

По состоянию на 25 июля план по сену в районе выполнен на 114,5 процента, по сенажу — на 103,6 и по витаминно-травяной муке — на 65,9 процента.

**В. СЕМИКРАСОВА,**  
заведующая производственным отделом райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

## Деньги вложены, а отдача?

В этом году госплемзавод «Петровское» приобрел агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки. Шефы хозяйства — Институт горного дела им. А. А. Скочинского смонтировали его. Лето катится к концу, а где же витаминно-травяная мука? Нет ее. Не изготовлено ни одной тонны, хотя травы по неудобьям растет много.

Вновь пошла полоса дождей, и все хозяйства района эффективно используют агрегаты огневой сушки. 171 тонну вита-

минно-травяной муки при социальном обязательстве 160 заготовил цех АВМ в ОПХ «Коренево», 200 тонн — в племсовхозе «Малышево», 44 — в племсовхозе «Ульянино». И только на головном предприятии племобъединения «Петровское» в цехе АВМ царит тишина. Хотя бы ворона каркнула и пробудила сладкий сон руководства госплемсовхоза «Петровское».

**Г. ГОЛУБЕВА,**  
инспектор городского комитета народного контроля.

## НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

ВО ДВОРЦЕ культуры «Вертикаль» города Дзержинского состоялось очередное награждение активных участников Великой Отечественной войны орденами Отечественной войны I степени и юбилейными медалями.

Помещение Дворца украшено лозунгами, транспарантами, цветами. Звучит музыка военных лет. С краткой речью перед собравшимися выступил заместитель Люберецкого горвоенкома Ю. А. Широков.

Горячо поздравил ветеранов, а затем вручил им заслуженные награды секретарь Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайлов.

Первой среди награжденных названа Л. А. Аксенова. В годы войны она была медсестрой, и в настоящее время трудится в сфере здравоохранения. Награды вручаются инвалиду войны I группы

А. А. Токареву. Несмотря на тяжелые ранения, полученные в боях при защите Родины, он сумел воспитать троих сыновей, дать им образование.

К многим боевым наградам офицера в запасе Г. А. Тришина прибавился орден Отечественной войны I степени и юбилейная медаль. Среди награжденных были

знатные люди нашего города: Ф. П. Еремеев, М. М. Сироткин, Д. Д. Блат, И. Н. Мишурич, В. Н. Фоменко и другие.

От их имени выступил Г. Л. Копытин. Он высказал, что ветераны войны в меру своих сил и возможностей ведут активную работу по военно-патриотическому воспитанию среди молодежи города.

В заключение силами артистов Мосэстрады был дан концерт. Перед защитниками Родины выступили артисты оригинальных жанров — А. Азарин, А. Будаков, Ю. Рубанов, В. Журавлева, В. Зверев и другие. Теплые, добрые воспоминания остались в душе каждого ветерана эта незабываемая встреча. На добрую память ветераны сфотографировались.

**А. АЛИМКИН,**  
ветеран войны.



# ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ

НАШИ ЗЕМЛЯКИ — НА XII ВСЕМИРНОМ

## АНСАМБЛЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ

ДМИТРИЙ Кузнецов, Евгения Бурунова, Рубен Степанян, Армен Степанян, Юлия Полякова, Галина Левицкая, Александр Росташов, Татьяна Кузнецова и другие. Двадцать семь участников академического хора Люберецкого Дворца культуры вошли в состав ансамбля политической песни, которому доверено выступать на молодежном форуме.

Небольшой, но уютный клуб «Коммуна» текстильной фабрики имени Фрунзе в Севастопольском районе Москвы. В соответствии с решением фестивального комитета здесь разместились один из тринадцати интернациональных клубов международного молодежного туризма. В празднично оформленном здании есть все для приема гостей фестиваля: Предусмотрены помещения, где будут проходить митинги солидарности, тематические дискуссии, беседы по профессиональным интересам; есть залы для демонстрации кинофильмов, для дискотеки и любителей хорового пения. В клубе «Коммуна» пред-

стоит выступать и нашему ансамблю.

Перед посланцами люберецкого городского хора была поставлена задача: за короткий срок подготовить программу из песен о мире, дружбе, песен протеста против империалистической политики милитаризма, против применения оружия массового уничтожения. Сюда вошли известные всему миру Гимн демократической молодежи, песни «Пока не поздно» А. Пахмутовой, «Вставай!» Р. Амирханяна, популярная «Венсеремос» («Мы победим»), «Кансьон кон тодос» (гимн народов Латинской Америки, борющихся за свою независимость), «Ви шэл вэком» Пита Сигера, которую на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине в 1951 году исполнил Поль Робсон, и другие. Нужно было также подготовить несколько русских народных песен, песен народов СССР и зарубежных стран. Репетиции шли ежедневно, затягивались до полуночи. Зато программа освоенная, задача выполнена.

XII Всемирный фестиваль открывается сегодня. Но делегации прибывали заранее, и интерклуб Севастопольского района начал принимать гостей за несколько дней до этого события.

Вот как прошла первая встреча. До приезда гостей член штаба интерклуба Юлия Полякова известила собравшихся представителей общественных организаций и молодежи Севастопольского района столицы, что в этот день им предстоит принять делегацию из Краснодарского и Ставропольского краев, Узбекистана, Башкирии, познакомилась с программой вечера.

Гостей встречали по русскому обычаю хлебом-солью, величальными песнями. Затем состоялся митинг солидарности. На нем выступали представители райкома ВЛКСМ Севастопольского района и гости. Юлия Полякова, один из инициаторов и активных организаторов митинга солидарности люберецан с народом Никарагуа, рассказала об интернацио-

нальных связях люберецкого городского хора, который является коллективным членом обществ Дружбы «СССР — Куба», «СССР — Болгария», «СССР — Испания», «СССР — Аргентина», об участии нашего самодеятельного коллектива в двух международных фестивалях хорового пения в Испании, о концерте хора, сбор от которого пошел в Советский фонд мира для помощи детям Никарагуа. Затем выступил ансамбль политической песни.

Любители хорового пения из Люберец участвовали в этот день и в культурной программе. Они спели для гостей русские народные песни «Пойду ль я, выйду ль я», «Полно, полно вам, ребята», украинскую народную песню «Сусидка», латышскую «Вей, ветерок», немецкую «Ах, Анна-Сусанна», а также несколько испанских и латиноамериканских песен.

Фестивальные встречи только начались. В интерклубе Севастопольского района Москвы побывают делегации из ряда стран. И всех их будет встречать и приветствовать в числе других самодеятельных коллективов ансамбль политической песни из Люберец.

Р. ФАТЮЦЕНКО.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА КОНКУРС

## В объективе — ЛЕС

ЛЕТО. После напряженной трудовой недели, после городского шума нет ничего лучше лесной тишины, чистого воздуха, зелени лугов. Для многих люберецан отдых немислим без прогулки по лесу. «Лес вызывает у меня чувство душевного покоя и уюта. В этом чувстве исчезали все мои огорчения, забывалось неприятное», — вспоминал А. М. Горький.

И, действительно, разнообразие, неповторимость красоты родной природы обладают силой нравственного воздействия на людей, способствуют подъему их творческой энергии.

Сейчас самое время, взяв фотоаппарат, отправиться в лес. Не стоит привозить оттуда большие букеты цветов и веток. Пусть они радуют всех, кто проходит мимо! Будет лучше, если на память о чудесной встрече с природой у вас останутся фотографии и слайды. Каждая фотография, если она хорошо выполнена технически, может передать состояние утра, дня, вечера, земли, воды, неба.

Комиссия по охране природы Люберецкого клуба туристов объявляет конкурс фотографии «Туризм и охрана природы». Выставка проводится в ноябре 1985 года; фотографии или серии фотографий размером от 18x24 до 30x40 на любую природоохранную тематику представляются до 1 ноября 1985 года.

Наш адрес: ул. Кирова, дом 61/7.

Т. ФЕДИНА,  
инструктор Люберецкого  
клуба туристов.

## ДЛЯ КРАЕВЕДОВ ЧИТАЙТЕ В АЛЬМАНАХЕ

АЛЬМАНАХ «Памятники Отечества» издается Всероссийским обществом охраны памятников истории и культуры. Выходит он два раза в год, всего пока что вышло одиннадцать выпусков. Отрадно отметить, что в нем нередко можно встретить материалы о достопримечательностях нашего Люберецкого края.

В десятом выпуске (1984 г.) приведена библиография усадеб Московской области — заимствование из книги, изданной в 1927 году и ставшей библиографической редкостью — «Усадьбы Московской губернии...» Тут можно почерпнуть исторические сведения о Зенине, Петровском, а также о селениях, которые раньше входили в Люберецкий район: Кускове, Кузьминках и др.

В этом же номере альманаха, в очерке М. Гринберга «Собирагель», подробно рассказано о Михаиле Ивановиче Чуванове, страстном книголюбе, посвятившем сбору редкостных изданий всю свою жизнь. Ему уже перевалило за девяносто, но он по-прежнему увлечен своим важным делом. Михаил Иванович встречался с интереснейшими людьми — М. И. Калинин, Рабиндранатом Тагором, Гиляровским, Шалаиным. Его драгоценным книжным фондом пользуются ученые, историки, писатели. Значительную часть своего собрания — а это не имеющие цены старопечатные книги, рукописи, редкие издания — он передал библиотеке имени Ленина.

Одиннадцатый выпуск альманаха «Памятники Отечества» (1985 г.) посвящен в основном Великой Отечественной войне.

А. БЕЛОВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## НЕУТОМИМЫЙ

О ТАКИХ людях, как мой сосед К. М. Любимов, принято говорить: находится на заслуженном отдыхе. И, действительно, Константину Михайловичу пошел 78-й год, он персональный пенсионер. Но сколько я к нему ни заглядывал, отдыхающим его не заставал ни разу. Коммунист с 57-летним стажем, член бюро территориальной парторганизации, К. М. Любимов постоянно выполняет какое-либо поручение: навещает на дому престарелых больных, участвует в субботниках по благоустройству, выступает с лекциями и беседами на международных и другие темы.

Роль лектора Константину Михайловичу особенно удается. Во-первых, это человек с большим жизненным опытом. Во-вторых, много лет проработав научным сотрудником института востоковедения Академии наук СССР, имеет ученую степень, награжден четырьмя медалями. Материал для лекций черпает из различных источников: домашней библиотеки, справочников, газет «Правда», «Ленинское знамя», «Люберецкая правда», которые регулярно выписывает, внимательно следит за рядом других изданий, которые заимствует у соседей и сына.

Враг спиртных напитков и курения, К. М. Любимов всегда был активным

пропагандистом трезвости и здорового образа жизни, теперь — тем более. «Оглянитесь вокруг, — говорит он соседям и знакомым, — как много точек приложения для рук человека!» И первым подает пример. Заботится о благоустройстве дворов, о порядке в подъезде. Занимается краеведением, пропагандой бережного отношения к природе.

Вот уже много лет К. М. Любимов увлекается озеленением балкона, который с улицы выглядит оранжереей. Кроме цветов, на нем растут еще и томаты. Своим опытом Константин Михайлович делится на страницах «Люберецкой правды», «Ленинского знамени», в журналах «Здоровье» и «Приусадебное хозяйство», а «Вечерняя Москва» по его предложению открыла новую рубрику «Мой балкон».

В последний свой визит я застал К. М. Любимова за разбором корреспонденции. Письма были из разных концов страны. Одни любители садоводства и огородничества обращались за советом, другие благодарили за присланные семена, третьи рассказывали о своих успехах в работе на приусадебном участке. Уверен, что ни одно письмо не останется без ответа. Внимание к людям, готовность прийти на помощь — одна из черт характера нашего земляка.

А. ГУЩИН.



Ежегодно в конце лета в нашем районе проводится комплексная выставка по охране природы «Люберецкий край». В ней участвуют коллективы и отдельные лица. Жительница Малаховки В. Ф. Максакова, которую вы видите на этом снимке, — постоянная участница таких выставок. Ее экспонаты — картины, выполненные из природных материалов, всегда привлекают много посетителей.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

## РАДОСТЬ БЫЛА НЕДОЛГОЙ

НЕСКОЛЬКО лет назад Наташинские пруды были очищены и заполнены свежей водой. Рядом с ними заложили молодой парк. Деревья стали разрастаться и крепнуть; в прудах завелась рыба, поселились дикие утки. «Наконец-то есть где отдохнуть взрослым и детям!» — радовались жители Ухтомского микрорайона Люберец.

Но радость была недолгой. Рядом с парком построили стоянку для автомобилей. Через парк и вдоль пруда пролегла дорога, по которой развезают легковые машины и мотоциклы, оравляя

воздух выхлопными газами, создавая небезопасную ситуацию для отдыхающих, особенно для детей. Некоторые владельцы транспорта моют свои машины в прудах.

Но самая большая беда заключается в том, что на ручье, который питает оба пруда, выросли самовольно построенные гаражи. Здесь круглый год кипит работа: ремонт, мойка, заправка. Масло и остатки горячего по ручью сплывают в пруды...

Беспорядок имеет свойство множиться. Появились свалки бытового мусора: битые

стекла, старая жесть и другой хлам. Обидно, что берега часто захламляют и сами любители-рыболовы.

Часто в местах отдыха выгуливают собак, что тоже никуда не годится. Охотно проводят здесь время и любители спиртного. Сквернословят, оставляют после себя бытовые отходы.

Вполне понятно: народные дружинники, инспектора ГАИ должны бывать здесь чаще и призывать к порядку тех, кто его нарушает и наносит ущерб природе.

А. ЗАКУТНЫЙ.

## ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

ФИНАЛЬНЫЕ областные соревнования по технике водного туризма проходили на реке Истра. В них участвовали самые сильные команды Подмосковья.

Особенно острой была борьба за первенство между командами городов Балашиха, Истра, Красногорск и Люберец.

Переходящий приз и Почетную грамоту областных спортивных организаций завоевала команда Люберецкого клуба туристов, занявшая первое место.

После соревнования туристы возложили живые цветы к памятнику героям Великой Отечественной войны в городе Истре.

Н. ПОСТНИКОВА.

